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IMEH (Irene) Smeets  06 15 30 93 61  2025.04589  
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In deze raadsinformatiebrief informeren we u met nieuws over het sociaal domein. In deze RIB onder 
andere nieuws over onderwijs, jeugdhulp, sociale zekerheid.  
 
Toezeggingen van 17 en 23 september wethouder Hoenderkamp inzake schuldenindustrie en 
het overkopen van schuld 
In de domeinvergadering van 17 september 2025 heeft wethouder Hoenderkamp, naar aanleiding 
van de behandeling van het nieuwe beleidskader armoede en schulden ‘We zien je’, toegezegd 
contact te leggen met de gemeenten Roermond, Arnhem en Sittard over een pilot met betrekking tot 
kwijtschelden van schulden. De wethouder heeft toegezegd uw raad in Q4 van dit jaar te informeren 
over de geleerde lessen en de manier waarop deze interessant kunnen zijn voor de gemeente 
Maastricht. Deze toezegging heeft de wethouder (in iets andere bewoordingen) herhaald in de 
raadsvergadering van 23 september jongstleden. 
 
Uw raad heeft eerder schriftelijke vragen gesteld over de pilots die momenteel in andere gemeenten 
lopen met betrekking tot het overnemen van schulden. Wij verwijzen uw raad graag naar de 
antwoorden op die vragen van 4 juni 2025 en 26 juni 2024. Uit de beantwoording van de vragen blijkt 
dat wij in het recente verleden al gekeken hebben naar lopende pilots in andere gemeenten, en dat 
wij (vooralsnog) geen reden zien om een soortgelijk initiatief te starten in Maastricht. 
 
Graag vestigen wij uw aandacht (nogmaals) op het zogeheten ‘nul-aanbod’. Sinds 2024 berekent de 
KBL de afloscapaciteit van een inwoner op basis van het vrij te laten bedrag (vtlb). Als het vtlb € 0,00 
is wordt een zogenaamd ‘nul-aanbod’ gedaan. Er wordt dan geen kredietovereenkomst meer 
gesloten, de inwoner is direct schuldenvrij. Vanuit het perspectief van de inwoner staat dit instrument 
gelijk aan het ‘overnemen van schulden’. Niet de gemeente draagt de lasten van dit instrument – de 
gemeente neemt geen schulden over, de lasten liggen bij de schuldeisers. Daarmee is dit instrument 
voor de gemeente én kostenefficiënt én gericht op de persoon die de schulden had. 
 
In het vierde kwartaal van 2026 leggen wij een nieuw plan voor de schuldhulpverlening voor aan uw 
raad. Dit plan zal een brede aanpak van schulden geven, van het voorkomen van schulden tot en 
met het duurzaam oplossen van schulden, van het vergroten van financiële vaardigheden tot en met 
het nul-aanbod. 
 
 
 

https://maastricht.parlaeus.nl/vji/public/question/action=showanswer/gd=20a8a280a2a2a20802a2208acb8b52db/antwoord_voor_PvdA__Verkenning_gemeentelijk_initiatief_aflossen_problematische_schulden_gezinnen.pdf
https://maastricht.parlaeus.nl/vji/public/question/action=showanswer/gd=2aa2a2820020a28a02a2a28a4805d69a/antwoord_voor_SP__Mogelijkheden_tot_schuldenaflossing_van_de_armste_huishoudens_van_Maastricht.pdf
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Motie oproep tot verbetering van de toegankelijkheid van mondzorg 
Op 1 juli 2025 heeft uw raad een motie aangenomen die het college verzoekt om, indien mogelijk 
samen met andere gemeenten, op landelijk niveau actief te pleiten voor het opnemen van mondzorg 
in het basispakket van de zorgverzekering, en de samenwerking te zoeken met Dokters van de 
Wereld. Hierover kunnen we het volgende terugkoppelen. 
 
Dokters van de Wereld heeft een oproep gedaan aan het kabinet om preventieve mondzorg terug in 
het basispakket van de zorgverzekering te brengen. Twaalf gemeenten, waaronder Amsterdam, 
Rotterdam, Den Haag en Utrecht, hebben zich bij deze oproep aangesloten. Naar aanleiding van de 
motie heeft ook Maastricht zich bij de oproep aangesloten. Aanvullend heeft Wethouder Pas bij een 
bezoek aan Den Haag begin december dit jaar uw wens besproken met Kamerleden van D66, GL-
PvdA en de VVD. 
 
Verder heeft de Tweede Kamer op 4 september 2025 een motie aangenomen die de regering 
verzoekt om één periodieke controle per jaar vanuit het basispakket te vergoeden. Daarnaast 
hebben wij informatie opgevraagd bij Dokters van de Wereld over het initiatief de 
Mondzorgkaravaan. De Mondzorgkaravaan trekt nu en dan langs gemeenten. Een tandarts voert 
noodbehandelingen uit, een mondhygiënist geeft poetsinstructies. De Mondzorgkaravaan helpt 
mensen met gebitsproblemen en vraagt aandacht voor mensen die mondzorg mijden omdat ze het 
niet kunnen betalen. In het verleden heeft de Mondzorgkaravaan Maastricht al eens aangedaan. Als 
in 2026 de Mondzorgkaravaan weer door Nederland trekt zullen wij verzoeken om ook in Maastricht 
weer een stop te maken. 
 
Update Dal Vrij Limburg 
In de raadsinformatiebrief van 20 mei 2025 informeerden we uw raad dat de regeling Dal Vrij 
Limburg van Arriva en de Provincie Limburg van start is gegaan. Met het Dal Vrij Limburg 
abonnement reizen Limburgers met een laag inkomen gratis met bus en trein tijden de daluren. Wij 
hebben als gemeente Arriva en de Provincie Limburg gefaciliteerd in de uitrol. Eind mei hebben wij 
alle Maastrichtse huishoudens met een bijstandsuitkering een brief gestuurd met een unieke code 
waarmee zij het Dal Vrij Limburg abonnement kunnen aanvragen bij Arriva. Inmiddels zijn 
provinciebreed meer dan 23.000 passen aangevraagd en reizen ruim 13.000 Limburgers met Dal Vrij 
Limburg. 
 
Arriva en de Provincie Limburg zijn daarnaast aan de slag gegaan met de ontwikkeling van een 
aanvraagloket voor alle overige inwoners met een inkomen tot en met 100% sociaal minimum 
(bijstandsniveau). De start van dit loket was in het najaar 2025 gepland. Arriva en de Provincie 
Limburg hebben echter meer tijd nodig om alles goed en zorgvuldig te regelen. Daarom hebben zij 
besloten om de opening van het aanvraagloket uit te stellen naar de eerste helft van 2026. 
De mededeling hieromtrent van 5 december jongstleden van gedeputeerde Kuntzelaers aan de 
Provinciale Staten is aan deze raadsinformatiebrief gehecht. 
 
Indexatie PGB tarieven jeugdhulp 2026 
In de verordening jeugdhulp 2025 staat dat we de PGB tarieven jaarlijks indexeren. In de 
verordening heeft uw raad opgenomen op welke manier er geïndexeerd wordt, per wanneer er 
geïndexeerd wordt en dat de nieuwe tarieven daarna gepubliceerd worden.  
Dit is onlangs gebeurd en via deze weg informeren wij uw raad hierover. De nieuwe tarieven zijn te 
vinden op de gemeentelijke website onder kopje PGB via 
https://www.gemeentemaastricht.nl/onderwijs-en-jeugd/jeugd-en-gezin. 
 
 
 

https://www.gemeentemaastricht.nl/onderwijs-en-jeugd/jeugd-en-gezin
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Stand van zaken Doelgroepdefinitie Voor- en Vroegschoolse Educatie (VVE) in Maastricht 
In november 2023 heeft uw raad de Nota Onderwijsachterstandenbeleid 2024-2027 vastgesteld. U 
bent eerder geïnformeerd middels een Raadsinformatiebrief over het uitstel van de implementatie 
van de in deze Nota genoemde acties. Dit uitstel heeft ons de kans gegeven om op basis van méér 
inzicht en ruimere financiële mogelijkheden te bezien of er meer ruimte is om kansengelijkheid en 
een goede start voor álle Maastrichtse peuters te prioriteren.  
 
Die kans hebben we sinds de zomer van dit jaar op twee concrete manieren ingevuld: via de VVE-
leeftijd, waarover uw raad een besluit heeft genomen, en via de criteria op basis waarvan peuters 
geïndiceerd worden. Op dit gebied werken we samen met de GGDZL/Jeugdgezondheidszorg (JGZ) 
en de zestien gemeenten in Zuid-Limburg. Afgelopen maanden is er gewerkt aan gezamenlijk beleid 
op het gebied van indicering en toeleiding van peuters. Concreet is er gesproken over de 
mogelijkheden voor de VVE-leeftijd (2 jaar of 2,5 jaar) en de doelgroepdefinitie (een smalle of brede 
definitie op basis waarvan een peuter een VVE-indicatie krijgt) die gemeenten en JGZ hanteren.  
In de raadsvergadering van 21 oktober 2025 heeft u besloten de VVE leeftijd te verlagen van 2,5 jaar 
naar 2 jaar, dit hebben wij ook zo laten weten aan de collega’s van andere gemeenten en de JGZ. 
De JGZ voert dit besluit via de consultatiebureaus uit vanaf 1 januari 2026.  
 
Daarnaast hebben we gekozen voor het blijven hanteren van de brede doelgroepdefinitie in 
Maastricht, op basis van gesprekken met onze partners in kinderopvang en onderwijs en de JGZ. 
Deze definitie gold in onze stad al, en is sinds door het genoemde uitstel van de implementatie van 
de Nota OAB 2024-2027 niet gewijzigd.  
Dit betekent dat er breder gekeken wordt dan alleen naar de vier CBS-indicatoren, te weten: 
- Het opleidingsniveau van beide ouders 
- Land van herkomst van beide ouders  
- Verblijfsduur van de moeder in Nederland 
- Gezin in schuldsanering (ja/nee)  
 
In samenwerking met de Jeugdgezondheidszorg hebben we als zestien gemeenten 
overeenstemming bereikt over een bredere definitie, die specifieke criteria kent om te kijken naar de 
omstandigheden waarin een peuter opgroeit, en waardoor het deelnemen aan peuteropvang voor de 
peuter belangrijk is. Het gaat dan om criteria zoals de gezondheid van het kind en ouders, of er 
sprake is van een (brede) ontwikkelingsachterstand (in plaats van alleen een taalachterstand). Maar 
ook wordt er gekeken naar het gezin: of er sprake is van een sociaal netwerk of sociaal isolement, of 
er jeugdtrauma’s bij (een van de) ouders zijn, of dat er bijvoorbeeld sprake is van 
scheidingsproblematiek of huiselijk geweld. 
 
Met het verlagen van de VVE-leeftijd en het blijven hanteren van een brede doelgroepdefinitie geeft 
Maastricht alle peuters de kans om deel te nemen aan voorschoolse educatie, waarmee niet alleen 
taalontwikkeling maar de brede (sociaal-emotionele) ontwikkeling wordt bevorderd. Dit zorgt er niet 
alleen voor dat de peuter optimaal wordt voorbereid op de basisschool, maar ook dat er bij eventuele 
zorg- of hulpbehoeften sneller geschakeld kan worden door de pedagogisch professionals. 
 
Nieuw convenant Centrum tegen Seksueel Geweld ondertekend 
Op donderdag 18 december is het nieuwe samenwerkingsconvenant Centrum Seksueel Geweld 
(CSG) Limburg ondertekend door de Limburgse gemeenten (vertegenwoordigd door de 
centrumgemeenten), GGD Zuid-Limburg, GGD Limburg-Noord, Maastricht UMC+, Politie, XONAR, 
Veilig Thuis Zuid-Limburg, landelijk Centrum Seksueel Geweld, LOEF - Landelijk Onderzoeks- en 
Expertisebureau FMO en Perspectief Herstelbemiddeling. Het convenant treedt in werking vanaf 1 
januari 2026 en heeft een looptijd van minimaal 3 jaar.  
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Met de ondertekening committeren de betrokken partijen zich tot een betere afstemming van 
expertise, efficiëntere inzet van professionals en een eenduidige toegang tot hulpverlening. Daarmee 
onderstrepen zij het gezamenlijk doel van vroegtijdige signalering, snellere opvang en kwalitatief 
betere ondersteuning van slachtoffers van (online) seksueel geweld. Voor meer informatie over het 
centrum en de samenwerking zie:  https://centrumseksueelgeweld.nl/csg-limburg.  
 
 
Hoogachtend, 

 

 
 
 
 
 
Jeroen Hoenderkamp 
Wethouder WMO, Welzijn, Sociale Zaken en Gezondheid 

 
en 
 
 
 
 
 
 
 
Hubert Mackus 
Wethouder Economie, Sport, Jeugdzorg, Water, Natuur en Landschap 
 
en 
 

 
 
 
 
 
 
Johan Pas 
Wethouder Wonen, Onderwijs, Arbeidsmarkt, Studentenstad en Welstand 

https://centrumseksueelgeweld.nl/csg-limburg
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Onderwerp 

Mededeling portefeuillehouder inzake voortgang Dal Vrij Limburg

 

Geachte Staten, 

 

Op 2 april 2025 heb ik uw Staten geïnformeerd dat Dal Vrij Limburg succesvol van start is gegaan. Vanaf 

het voorjaar zijn in Limburgse gemeenten brieven met codes naar mensen met een bijstandsuitkering 

verstuurd. Inmiddels zijn alle gemeenten onderdeel van deze uitrol. 

 

Sinds de start van Dal Vrij Limburg is er sprake van een groot aantal aanmeldingen. Er zijn al meer dan 

23.000 passen aangevraagd en al meer dan 13.000 mensen hebben gereisd met Dal Vrij Limburg. We 

krijgen bovendien positieve en enthousiaste signalen van de inwoners die met Dal Vrij Limburg reizen. 

Deze cijfers laten zien dat deze groep mensen geholpen is in hun mobiliteit met Dal Vrij Limburg.  

 

Arriva en de Provincie Limburg werken daarnaast hard aan de bouw en uitrol van een digitaal 

aanvraagloket waar ook andere inwoners binnen de doelgroep (inkomen tot en met 100% van het sociaal 

minimum) Dal Vrij Limburg kunnen aanvragen. De start van dit loket was in het najaar 2025 gepland. De 

technische ontwikkeling van het loket is ver gereed. Echter vragen juridische aandachtspunten rond  

dataveiligheid en bestuursrechtelijke processen meer tijd dan oorspronkelijk verwacht. Door het belang 

van deze aspecten heeft zorgvuldigheid prioriteit en hebben we helaas geen andere keuze, dan de 

startdatum uit te stellen. Dit betekent dat het loket met de huidige stand van zaken naar verwachting in de 

eerste helft van 2026 van start zal gaan.   

 

We onderzoeken in de tussentijd naar aanvullende mogelijkheden om inwoners die een laag inkomen 

hebben een code te geven zodat zij Dal Vrij Limburg kunnen aanvragen, naast mensen met een 

bijstandsuitkering.  

 

We zijn de eerste provincie die een dergelijk product breed invoert en uitrolt. Recent is gebleken dat het 

landelijke minimaproduct voor het openbaar vervoer, de Onderwegpas, niet doorgaat. Dit onderstreept 

nogmaals de toegevoegde waarde en het belang van Dal Vrij Limburg. Met deze en andere producten 

zoals Kids Vrij en Voordeel Jeugd werken we aan bereikbaarheid en toegankelijke mobiliteit in Limburg. 

Provinciale Staten 

 

va 
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Gedeputeerde Staten van Limburg 

namens dezen, 

 

 

 

J.J.M. Kuntzelaers 

Gedeputeerde Provincie Limburg 

Cultuur & Erfgoed, Mobiliteit, Landbouw 

 


